السّؤال الأوّل:

كنتُ مشغولُا، اسم كان هو:
1.	مشغولًا
2.	التّاء المتحرّكة
3.	ضمير مستتر

السّؤال الثّاني:
عند إدخال الفعل الماضي النّاقص "كان" على الجملة "الطّالبانِ ناجحانِ"، فتصبح الجملة:
1. كان الطّالبين ناجحان
2. كان الطالبان ناجحان
3. كان الطّالبين ناجحين
4. كان الطّالبان ناجحين.

السّؤال الثّالث:
كان وأخواتها تدخل على الجملة الاسميّة فيصبح المبتدأ:
1.	اسمًا لها.
2.	 خبرًا لها
3.	فاعلها.





السّؤال الرّابع:
أمسى:
1. فعل ماضٍ مبنيّ على الفتحة المقدّرة على الألف للثّقل.
2. فعل ماضٍ مبنيّ على الفتحة الظّاهرة
3. فعل ماضٍ مبنيّ على الفتحة المقدّرة على الألف للتّعذّر.
4. فعل مضارع مرفوع وعلامة رفعه الضّمّة المقدّرة على الألف للتّعذّر.

السّؤال الخامس:
خبر ما زال في الجملة " مازال الولد يلعبُ في السّاحة" هو:
1.	الولد.
2.	الجملة الفعليّة يلعب.
3.	مستتر.
4.	شبه الجملة في السّاحة.

السّؤال السّادس:
كلمة متأكّدين في الجملة " لسنا متأكّدين" هي:
1. اسم ليس مرفوع.
2. خبر ليس منصوب وعلامة نصبه الياء لأنّه جمع مذكّر سالم
3. اسم ليس منصوب وعلامة نصبه الياء لأنّه جمع مذكّر سالم






السّؤال السّابع:
الطّالب كان في الصّفّ منذ قليل- اسم كان هو:
1.	الطّالب.
2.	ضمير مستتر.
3.	في الصّفّ.
4.	منذ قليل.

السّؤال الثّامن:
اختر الجملة الصّحيحة ممّا يلي:
1.	أصبحَ الأمرَ معقّدٌ.
2.	أصبح الأمرُ معقّدٌ.
3.	أصبح الأمرَ معقّدًا.
4.	أصبح الأمرُ معقّدًا.

السّؤال التّاسع:
أكمل الجملة التّالية:  ليس فعل ماضٍ ناقصٌ _________ يفيد _________
1.	متصرّف – التّوكيد.
2.	جامد- النّفي.
3.	متصرّف - النّفي.
4.	متصرّف - الاستمرار.





السّؤال العاشر:
أصبح الفتى متفوّقًا، إعراب كلمة الفتى:
1.	اسم أصبح مرفوع وعلامة رفعه الضّمّة المقدّرة على الألف للتّعذّر.
2.	اسم أصبح منصوب وعلامة نصبه الفتحة المقدّرة على الألف للتّعذّر.
3.	فاعل مرفوع وعلامة رفعه الضّمّة المقذّرة على الألف للتّعذّر
4.	مبتدأ مرفوع وعلامة رفعه الضّمّة المقدّرة على الالف للتّعذّر

السّؤال الحادي عشر:
ليس للخائن ضميرٌ، نوع الخبر:
1. اسم مفرد.
2. شبه جملة من الجارّ والمجرور.
3. جملة اسميّة.
4. شبه جملة ظرفيّة.

السّؤال الثّاني عشر:
كنت متعبًا فنمت، التّاء في كنتُ________ ، التّاء في نمتُ___________.
1. ضمير متّصل مبنيّ في محلّ رفع فاعل.
2. ضمير متّصل مبني في محلّ رفع اسم كان.
3. تاء التّأنيث.
4.  ضمير متّصل مبنيّ في محلّ رفع اسم كان، ضمير متّصل مبنيّ في محلّ رفع فاعل.




السّؤال الثّالث عشر:
كلمة عاكفين في الجملة " لن نبرح عليه عاكفين":
1. خبر لن نبرح منصوب وعلامة نصبه الياء لأنّه جمع مذكّر سالم
2. اسم لن نبرح منصوب.
3. مفعول به منصوب وعلامة نصبه الياء.

السّؤال الرّابع عشر:
إذا كنت ذا رأي فكن ذا عزيمة، كلمة ذا:
1. اسم كان مرفوع وعلامة رفعه الألف.
2. خبر كان منصوب وعلامة نصبه الألف لأنّه من الأسماء الخمسة.
3. مفعول به منصوب وعلامة نصبه الألف لأنّه من الأسماء الخمسة.
4. اسم كان منصوب وعلامة نصبه الألف.

السّؤال الخامس عشر:
اختر الجملة الصّحيحة ممّا يلي:
1. أصبح أخوك ذو همّة.
2. أصبح أخاك ذا همّة.
3. أصبح أخاك ذو همّة
4. أصبح أخوك ذا همّة.






السّؤال السّادس عشر:
أكمل الجملة التّالية، باتَ ____________.
1. المسكينَ جائعٌ.
2. المسكينُ جائعًا
3. المسكينَ جائعًا.
4. المسكينُ جائعُ.










